

历时17年,加拿大烟民两起集体诉讼获胜 未充分警告危害 烟草公司被罚124亿

本报讯 加拿大魁北克高等法院6月1日就两起历时17年的烟民集体诉讼案作出判决,要求3家加拿大烟草公司对魁北克省烟民作出124亿美元道德和惩罚性赔偿,因为它们没能充分警告吸烟可能带来的危害。

罔顾消费者健康

受罚烟草公司包括英美烟草公司子公司加拿大帝国烟草公司、日本烟草公司(JTI)旗下JTI-麦克唐纳烟草公司、菲利普·莫里斯国际公司子公司乐富门金边臣烟草公司,它们是两起集体诉讼案的被告。

其中一起案件中,10万名魁北克烟民或前烟民认定,被告自上世纪50年代起就清楚它们在出售导致癌症或其他疾病的有害产品,却没有向卫生部门或公众发出充分警告,而是把利润置于消费者健康之上。另一起案件中,90万名魁北克烟民自称染上烟瘾。

原告指认,除了没有充分警告消费者吸烟的危害,这些烟草公司还没有尽到“不给人造成伤害”的义务,并以不道德方式营销。

主审法官赖尔登6月1日判处3家烟草公司总共赔偿124亿美元,他说:“在案件发生的近50年以及17年审理阶段,烟草公司以消费者健康为代价,赚取数十亿美元利润。如果它们得以全身而退,会向今后遭遇类似道德冲突的其他行业传达什么信息呢?”

最大民事诉讼案

代表原告的魁北克反吸烟团体主管布伊奥尔德说:“这对烟草

受害者而言是有意义的一天,他们为这一刻等了17年。”

原告之一巴莱在新闻发布会上展示了因肺癌去世的丈夫的照片(如图,资料图片)。她说,丈夫因吸烟患上肺癌,14年间五六次试图戒烟都没成功。

原告代理律师之一莱斯佩兰斯说:“3家烟草公司向顾客撒了50年谎,损害了他们的生命权。”

这两起诉讼案发起于1998年,是烟草公司首次在加拿大被告上法庭。2005年两案合并,成为加拿大史上规模最大的民事诉讼案,此次判罚也是加拿大史上最高赔偿金额。

自辩无责要上诉

3家烟草公司均对判决提出异议,认为证据不充分,打算上诉。

加拿大帝国烟草公司称,烟草公司不应为消费者个人购买决定引发的后果“埋单”。该公司法律顾问吉托说:“成年消费者和政府几十年来都知晓吸烟的风险,法官却还寻求减轻消费者为自己行为应负的责任。”

JTI-麦克唐纳烟草公司说:“自上世纪50年代以来,加拿大人已经意识到吸烟可能带来的健康风险……40多年前烟盒上开始印刷健康警告后,民众的这种意识又得到加强。”

乐富门金边臣烟草公司称,“没有一名原告站出来,说他或她没意识到吸烟的风险”。

不管3家公司是否上诉,根据法庭判决,它们应在60天内先掏出8亿美元成立一个信托基金,作为初步赔偿。(新民)



美“炭疽乌龙”升级 五角大楼也中招

新华社华盛顿6月2日电 美国军方外送活性炭疽杆菌的“乌龙”越闹越大。美国国防部2日承认,本土多达12个州的实验室以及韩国、澳大利亚、加拿大3国收到可能仍有活性的炭疽杆菌样本,甚至五角大楼也在该名单之内。

美国媒体当天援引国防部匿名官员的话说,五角大楼保安局也收到来自犹他州达格韦实验场的炭疽杆菌样本,现在正在调查这些样本是否仍有活性。这些炭疽杆菌被用来校准五角大楼化学或生物制剂检测仪器,应在寄出前被灭活。

五角大楼一名发言人同日表示,美国华盛顿州一个实验室和加拿大两个实验室也收到来自上述实验场的炭疽杆菌样本,美国国防部目前正在确定这一事件的范围与规模。

上周,美国国防部曾表示,可能仍有活性的炭疽杆菌样本被送到美国11个州的24个实验室、一个驻韩美军基地以及澳大利亚一个私人实验室,有20多人因此接受预防性治疗。

目前,只有位于马里兰州的一个实验室收到的炭疽杆菌样本被查出确有活性。

五角大楼官员称,这些样本都在受控环境下运输与处理,不会对公众构成危险。

英国汉普顿宫 庆生500岁

据新华社伦敦6月2日专电 英国汉普顿宫今年迎来500岁生日,正举办系列活动吸引更多人的关注和参观。

汉普顿宫位于大伦敦西南部的泰晤士河畔里士满区,在英国历史上扮演了重要角色。

据介绍,红衣主教托马斯·沃尔西1514年购得此地,1515年开始修建宫殿。1528年,沃尔西将这一宏伟建筑赠予英国国王亨利八世,亨利八世后来进行了扩建。

除了亨利八世,玛丽一世、詹姆斯一世、查理一世、伊丽莎白一世、乔治二世等英国君主也都与汉普顿宫有着重要关联。1838年,维多利亚女王下令汉普顿宫向公众开放,普通民众才有机会目睹这座混合了都铎式和巴洛克风格的美丽的宫殿。

为庆祝汉普顿宫建宫500周年,从今年2月开始,汉普顿宫已在陆续举办各种活动,包括展示特制的500岁生日蛋糕,在汉普顿宫墙上演灯光秀,展示汉普顿宫的历史等。

汉普顿宫500年庆祝项目经理乔·尼尔告诉记者,活动的另一个亮点是十多名演员将扮演汉普顿宫里的历史人物,每天在宫内上演迷你短剧。短剧表演将持续到8月底。游客在参观时很可能会“碰上”莎士比亚工作过的国王剧团为詹姆斯一世排演节目,或者看见在某处隐蔽的角落,亨利八世的新欢安妮·博林正与诗人托马斯·怀亚特打情骂俏。



俯瞰汉普顿宫全景(资料图片)

“蜜蜂酒店”

6月2日,在加拿大温哥华,一名酒店工作人员将树枝放到“蜜蜂酒店”中。

当日,费尔蒙酒店集团宣布在加拿大多个城市设立16个“蜜蜂酒店”,专门用于蜜蜂繁殖。“蜜蜂酒店”能吸引目前正在不断减少的独居授粉蜂种到城市环境下产卵繁殖,这不仅能增加授粉机会,还有助于城市环境绿化。

新华社发(梁森摄)



以锁示爱“难为”桥 巴黎将移除艺术桥上 约110万把“同心锁”

本报讯 据《北京晚报》6月3日报道,在法国巴黎,许多游览塞纳河畔艺术桥的情侣会在桥上留下象征永恒爱情的“同心锁”,然而巴黎市政厅宣布,将把这些“同心锁”全部移除。

据外媒报道,虽然巴黎桥梁部门去年把艺术桥网栅式护栏换成塑胶玻璃护栏并呼吁游客为减轻“爱的压力”,但都没能阻挡情侣们“以锁示爱”的步伐。为拯救这座百年老桥,巴黎市政府决定自6月1日起,彻底移除桥上约110万把、重约45吨的“同心锁”。

目前,这些“同心锁”的命运尚未确定,市政部门承诺不会丢弃它们。据报道,整个工程大概在秋季完成。巴黎副市长说,巴黎是浪漫之都,我们都为此感到骄傲,但表达爱意还有很多其他方式。(北晚)

公告

尊敬的平顶山移动手机用户您好:

2015年6月7日-8日将举行全国统一高考,平顶山市招生办公室为保证考生的正常考试,市区和各县区考点内将使用手机信号屏蔽仪。平顶山移动客户在考点附近使用手机时,有可能因信号屏蔽仪影响您的正常通话或上网,由此带来的不便敬请谅解,待考试结束后即可恢复正常。若有其他信号、上网问题可咨询15937510086(移动客户本地主叫免费)。

特此公告

中国移动通信集团河南有限公司
平顶山分公司
2015年6月4日

附:平顶山考点信息如下:
市区:一中、一高、实验高中、二中
九中、实验中学、十四中
汝州:汝州一高、汝州二高、汝州三高、汝州二中
鲁山:鲁山一高(新校区)、鲁山二高(老校区)
叶县:叶县高中北校区、叶县高中南校区
宝丰:宝丰一高、宝丰二高
郟县:郟县一高、郟县二高
舞钢:舞钢垭口一高,舞钢朱兰二中

平顶山移动公司 公告

因网络升级,平顶山移动公司将于2015年6月5日0点至6点对平顶山市区和各县区进行优化调整,届时将可能会暂时影响部分移动客户手机语音和上网业务。若有其他信号、上网问题可咨询15937510086(移动客户本地主叫免费)。

敬请广大客户谅解!

中国移动通信集团河南有限公司
平顶山分公司
2015年6月4日